

## La exacción del impuesto de pesas y medidas

### Una carta del alcalde

Ayer recibimos la carta que a continuación publicamos del señor alcalde de Murcia en contestación al artículo que firmado por don Francisco Sánchez Meseguer, publicamos en nuestro editorial de ayer.

Dice así la carta:  
EL ALCALDE DE MURCIA  
—  
PARTICULAR  
12 de mayo de 1927.  
Señor Director de LEVANTE AGRARIO.

Distinguido amigo y compañero: En respuesta al alegato del señor Sánchez Meseguer publicado en el editorial último de ese diario, que usted tan dignamente dirige, deseo hacer constar que yo no puedo imponer arbitrios ni interpretar contratos ni definir el alcance de los mismos, como pretende el articulista, sino ejecutar sencillamente los acuerdos del Ayuntamiento, que es lo que he hecho en esta ocasión, aplicando disposiciones basadas, no solamente en la tarifa que aquel transcribe, sino en el artículo 145 del Reglamento de Plazas y Mercados, que, a pesar de ser obra suya, según afirmo, se ha olvidado de copiar y que dice así:

«Los derechos de los referidos asentadores consisten:

Primero. En poder percibir por ahora, en concepto de comisión, veinte y cinco céntimos de peseta por cada bulto de frutas y quince por cada uno de hortalizas o legumbres que vendan».

Precisamente la clave de la cuestión se halla en la coexistencia de los derechos de los 15 céntimos por bulto de los asentadores, con los que fija la tarifa, incluida en el pliego de condiciones y que, por estar incorporada al Presupuesto municipal, señala exacciones a favor del Ayuntamiento, que puede percibir en su nombre el arrendatario, pues de lo contrario no estaría colocada en ese lugar.

Para discutir, hay que exponer íntegra y lealmente la opinión contraria, cualesquiera que fueren nuestros deseos, que, por mi parte, siempre son los de proporcionar a las clases agrícolas, especialmente a las modestas, todos los beneficios posibles; pero ante la razón y la justicia, no hay más remedio que rendirse, donde quiera que sean invocadas.

Agradeciendo a usted la inserción que le ruego, de estas líneas, queda suyo afmo. amigo y compañero,

q. e. s. m.  
FRANCISCO MARTINEZ

siendo muy aplaudida en sus canciones y bailes.

### SUCESOS.—MALOS TRATOS

Los guardias de Seguridad de servicio en la Estación del ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante, a requerimiento de Marcelino García Cañavate han detenido a los individuos Pedro Meca Agüera, de 35 años, y a Mariano Lucas Cañavate, de 38 años, los cuales maltrataron de palabra y le promovieron un escándalo a Marcelino.

### POR ESTAFAS

Los agentes de Vigilancia señores Navalón y Montes, han detenido a la individuo Manuela Boza, la cual se dedicaba a engañar a los viajeros que embarcaban en los vapores que salen de nuestro puerto, diciéndole que ella los embarcaba por menos dinero, y en el día de ayer, se quedaron sin embarcar una familia con varios hijos diciéndole que los embarcaba a todos por 120 pesetas.

### DESTROYERO AMERICANO

Mañana a las ocho fondeará en nuestro puerto, procedente de Alicante, el destroyero americano «Lamdrer» núm. 286.

Dicho buque permanecerá en nuestro puerto varios días.  
CORRESPONSAL  
12-5-927.

### El príncipe de Gales llega a Londres

Londres, 13.—Ayer mañana llegaron a esta capital el Príncipe de Gales y su hermano Jorge, en viaje de regreso de España.

Los príncipes ingleses vienen contentísimos de su viaje a España.

## BODA

En la iglesia Parroquial de San Nicolás y de Santos del Cura párroco de la misma, don Manuel Sánchez Meseguer, recibieron la bendición nupcial, la distinguida y bellísima señorita Matilde Sorolla Hernández y el joven y notable médico don Amalio Fernández-Delgado de la Peña, que fueron apadrinados por la virtuosa señora doña Carmen de la Peña, madre del novio y el hermano de la novia, don Diego Sorolla.

Representó al Juez el opulento propietario don Rogelio Manresa Iñán, tío de la desposada, y firmaron el acta acta como testigos, don César Manresa, don Manuel y don Rafael Fernández Delgado, don Francisco Iñán, don Alfredo Hernández y nuestro director, don Gaspar de la Peña.

Los nuevos señores de Fernández-Delgado, que han recibido innumerables presentes de sus muchas amistades, salieron, concluida la ceremonia, para Pacheco, donde pasaron sus primeros días de luna de miel, que deseamos de todas veras sea eterna.

Reciban nuestra felicitación ellos y sus distinguidas familias.

## Una niña atropellada por una galera

SU ESTADO ES GRAVE  
Ayer tarde a la una y media ocurrió una desgracia lamentabilísima en el camino bajo del Malecón.

Una galera atropelló a una niña de tres años llamada Esperanza Ros Clares.

La niña fué conducida al hotel que el señor Torrecillas posee en el citado camino.

En vista de que las heridas que la niña padecía presentaban caracteres de gravedad, fué trasladada a la Casa de Socorro, en donde el médico de guardia le apreció la fractura del femur izquierdo por su tercio medio y varias erosiones.

Después de haber sido curada la infeliz criatura, fué conducida en una cama al Hospital, en donde quedó insalvable.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias oportunas.

### UNA COINCIDENCIA DESAGRADABLE

Un guardia de Seguridad que acudió al lugar del atropello, vió con gran sorpresa que la pobre nena era nieta suya, desarrollándose la consiguiente escena.

## Dos sucesos

### DETENIDO POR ROBO

El pasado día nueve fué detenido por la guardia civil del puesto de Lorca, José Pascual Navarro de 17 años de edad, el cual el 30 del pasado abril huyó de su casa.

Días antes de ser detenido penetró por la chimenea en la casa de Micaela Guerrero, no pudiendo llevarse nada, pues fué sorprendido y tuvo que darse a la fuga.

En casa de Antonio Carrasco Muñoz robó varias cosas y en mérito a 15 pesetas para lo cual tuvo que violentar una ventana.

Ha sido puesto a disposición del juzgado correspondiente.

### RIÑA ENTRE JORNALEROS

En el sitio denominado Cañada de Elena de la demarcación de Fuente Alamo rifeño, Alfonso Rosique Legaz de 44 años y Eusebio González Mendoza de 26 años, al parecer por resentimientos de familia.

El Rosique dió varios golpes con un cayado a González el que le disparó dos tiros que afortunadamente no hicieron blanco.

Del hecho se ha dado conocimiento al juzgado.

## Lotería Nacional

En el sorteo verificado en Madrid, en el día de ayer, han sido premiados los números siguientes:

Con 3.000.000 de pesetas

14.366  
Coruña

Con 1.500.000 de pesetas

34.981  
Barcelona

Con 1.000.000 de pesetas

7.215  
Valencia

Con 750.000 pesetas

16.160  
Bilbao

Con 500.000 pesetas.

42.354  
Bilbao

Con 150.000 pesetas.

8.855  
Torrevieja

Con 60.000 pesetas.

12.552 Lérida

26.688 San Sebastián

43.291 Sevilla

Con 50.000 pesetas.

5.152 Sevilla

36.405 San Sebastián

37.063 Barcelona

Con 40.000 pesetas.

1.917 Madrid

13.894 Coruña

32.069 Barcelona

Con 30.000 pesetas

7.323 Tíjola

35.479 Salamanca

43.602 Sevilla

Con 15.000 pesetas.

2.341 San Sebastián.

4.704 Barcelona.

8.398 Bilbao

11.578 Cádiz

13.468 Madrid

14.474 Bilbao

17.701 Valencia

22.835 Madrid

29.969 Granada

31.580 Barcelona

31.898 Bilbao

32.099 Valencia

35.497 Barcelona

35.995 Madrid

36.152 Badalona

41.404 Mérida

42.042 Haro

42.720 Barcelona

45.354 Madrid

47.320 Bilbao.

### Pintor que fallece

París, 13.—Ayer falleció en esta capital el célebre pintor español don Juan Gris, víctima de un ataque de uremia.

La suscripción en favor de los damnificados por los temporales

Madrid, 13.—La suscripción abierta para socorrer a los damnificados por los temporales de Levante y Africa asciende a la cifra de ciento veinte mil pesetas.

## POR LOS TEATROS

### Circo

Ayer se proyectó, por primera vez en esta capital y en el coliseo de la calle de Caravaja, la película «Los hijos de nadie».

No en balde la película venía precedida de gran fama y su proyección fué un verdadero éxito.

Una mujer que por el amor lo sacrificó todo; la madre que cifra todas sus esperanzas en el tierno bástago que fruto de aquel amor estrecha en sus brazos; la adversidad, que urde de la trama y arrebatada de los brazos maternales a la infeliz criatura.

Golpe rudo ha sufrido el corazón materno con la muerte que le anuncian del hijo de su amor, que le induce a buscar en el seno de la religión la paz, tan alterada para su espíritu.

Una inteligencia despierta y sana distinción del bien y el mal anidan en el alma infantil de Huracán, expósito del Hospicio de Saint Clon, cuyas inclinaciones son sabiamente eleccionadas por un venerable anciano.

Sor Dolores, la desconsolada mujer que buscó alivio a sus pesares en el bienestar espirita que presia el claustrillo ha tenido ocasión de conocer a «Huracán», y la expresiva y concisa elocuencia de niño han despertado en el corazón dolorido de la monja tiernas emociones, las que avivan sus anhelos maternos, haciéndole recordar al hijo perdido y encendiendo en su pecho una corriente de simpatía hacia el muchacho...

En todo momento el desarrollo de la película despertó el interés del auditorio, mayor cuanto más se va conociendo su argumento.

Es una película donde se retrata el orgullo de la estirpe con perjuicio de una madre a quien únicamente se le hacen objeto de vejámenes y despidadadamente se juega con su corazón.

Principios de sana moral encierra también la película y su fuerza emotiva es tan intensa que el espectador siente vivir en algunos instantes los momentos más amargos de su vida.

FRAN NO-LO

## Para el Sr. Administrador de Correos

Los suscriptores que LEVANTE AGRARIO tiene en Cehég'in han dejado de recibirlo en varias ocasiones; y esto que por sí es lamentable, lo es más todavía cuando se ha observado que los dichos suscriptores dejan de recibir el periódico precisamente en los días que contiene alguna noticia que se refiere al pueblo en cuestión. Esto hace sospechar que hay algún «alma caritativa» que a la llegada de los paquetes, los distrae cuando le conviene.

Nosotros interesamos del Sr. Administrador Principal de Correos, que tan dispuesto está siempre para lo que llene perfección del servicio, que de las oportunas órdenes para que no sólo no suceda así, sino que investigue quién es el «escamoteador» «premié».

## DIARIO DE CARTAGENA

### S. M. EL REY Y EL NOVENARIO A LOS CUATRO SANTOS

El Hermano Mayor de la Real e Ilustre Cofradía de los Cuatro Santos, Excmo. señor don José Moncada Moreno, ha recibido un telegrama del Mayordomo Mayor de Palacio, comunicándole que S. M. el Rey don Alfonso XIII, Hermano Mayor Honorario de dicha Cofradía, se ha dignado delegar su augusta representación en el alcalde de esta ciudad, don Alfonso Torres, para que presida en su real nombre la solemnísimas función religiosa que como final del novenario a los gloriosos Cuatro Santos, se celebrará el domingo 22, en la parroquia de Santa María de Gracia.

Mucho nos satisface esta regia designación, por recaer en un cartagenero de los prestigios del señor Torres, que además profesa verdadera devoción a los Cuatro Santos, hijos ilustres de esta noble ciudad.

### LIN TELEGRAMA

El alcalde ha recibido un telegrama del director general de Primera Enseñanza señor Suárez Somonte, a su regreso a Madrid, agradeciendo las atenciones de que ha sido objeto en su reciente visita a esta ciudad.

### DE TEATROS.—PRINCIPAL

Con una buena entrada y un gran éxito debutó anoche la afamada estrella de variedades Dora la Cordobesita,

## Noticiero local

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Josefina Valenzuela, por D. Pedro Grima y su sobrina la señorita Isabelita, para el competente maestro nacional don Pedro Pérez González.

Entre los novios se cruzaron regalos de valor, concertándose el enlace para fecha próxima.

Les enviamos nuestra enhorabuena.

## Viajante

conocedor de las regiones Norte, Andalucía, Levante, Balares y Canarias, se ofrece para casa Exportadora de Pimentón.

Referencias de primer orden. Dirigirse a Marino Serrano, Calle de las Navas, número 26.—Alicante.

Ha regresado de Toledo y Ciudad Real nuestro querido amigo el viajante don Francisco Brocal.

## INFORMACION PÚBLICA

### El seguro de maternidad

La Ponencia que estudia en el Instituto Nacional de Previsión el Anteproyecto de Seguro de Maternidad ruega, por nuestro conducto, a cuantos interese esta reforma social y puedan contribuir a mejorar su preparación, que acudan a la Información pública y escrita abierta en dicho Instituto del 15 de abril al 15 del próximo junio.

Los que quieran atender a este ruego y no hayan recibido el folleto en que se ha publicado dicho Anteproyecto pueden pedirlo al Instituto Nacional de Previsión, Madrid; Sagasta, 6. Apartado núm. 420.

## La fiesta Nacional

### Confirmación de la alternativa de Rayito.—La corrida Goyesca

Madrid, 13.—A pesar de que la tarde estaba lluviosa, se celebró la corrida extraordinaria, en la que confirmaba su alternativa el diestro Rayito.

Se lidiaron toros de Terrores que resultaron regulares.

Al hacer el paseillo las cuadrillas se ovacionan a los diestros Niño de la Palma y Rayito.

Rayito administró a su primero una serie de verónicas colosales, que produjeron la primera ovación de la tarde.

En quites hicieron verdaderas filigranas los maestros.

Chicuelo entrega los trastos a Rayito, en medio de una gran ovación.

Brinda Rayito, y hace una faena voluntaria, intercalando varios muletazos que se ovacionan.

Entra a matar y da una estocada buena. Ovación.

A su segundo lo toreó bien con la paños.

En quites estuvo superior. Con la flanela hizo una faena inteligente, para media buena.

Chicuelo a su primero lo toreó magistralmente con el capote. Ovación.

Al hacer el primer quite armó el alboroto, poniendo catedra, toreando, por «Chicuelinas».

Con la muleta estuvo muy inteligente, haciéndose pesado al matar.

En su segundo estuvo regular en todo.

El Niño de la Palma, toreó a su primero, estupendamente.

Hizo una faena de muleta intercalando pases por alto, molinetes, naturales, de pecho. Entró bien a matar, de-

ando una estocada defectuosa».

A su segundo lo toreó bien, con el capote, inteligente con la muleta. Mató regular.

### La corrida Goyesca

Zaragoza 13.—Ayer tarde se celebró la corrida Goyesca, por la que había una expectación grande.

Las localidades se han vendido a precios carísimos.

Los tendidos se pagaron a quince y veinte duros.

Algunos asistocratas ofrecieron por un palco mil pesetas.

La plaza estaba astisicamente adornada.

En el ruedo había dibujada una copia de un tapiz de Goya, por el pintor Zuloaga.

La hija de este gran pintor ocupa un palco.

La salida de las cuadrillas resultó muy pintoresca:

Primero desfilaron los alguacillos y garrochistas, vestidos con trajes de aquella época.

A estos le seguían unas cuantas calesas ocupadas por lindas señoritas, ataviadas con traje de Manola.

Los matadores escoltaban las calesas también vestidos a la antigua.

El rejoneador Simao da Veiga que apareció después de salir las cuadrillas fué muy aplaudido con los rejonos y banderillas.

El Gallo tuvo una tarde desastrosa, siendo abroncado.

Pablo Lalanda, que sustituyó a Marcial, estuvo bien siendo muy aplaudido.

Villalta estuvo voluntariosa.

El público salió muy contento del trabajo de los toreros.

### La filantropía del Marqués de Valdecilla

Madrid, 12.—El Marqués de Valdecilla dona un millón de pesetas para la ciudad universitaria.

